
第２回久留米オープンデータ活用推進研究会 議事録 
 
日時：平成 27年 7月 31日（金）10：30～12：00 
場所：久留米市庁舎 3階 308会議室    
出席者：（Code for Kurume）深川会員、山浦会員、宮崎会員 
    （久留米 ICT組合）中村副会長、外山会員、安河内会員、齋藤会員、稲益会員、 

森田会員、権藤会員、中川会員、時里会員 
    （高等教育機関）原田会長、山田会員、高橋会員、佐塚会員、小路口会員、 

黒木会員、中嶌会員 
    （久留米市）星野会員、江越会員 
事務局：市川、森田、近藤、中村（貴） 
 
 
議事次第 
１．会員団体からの報告 
２．オープンデータ活用に関する意見交換 
３．その他 
 
 
議事要旨 
１．会員団体からの報告 
（１）久留米市 
  久留米市からは、市が所有するデータの公開状況、利用規約の策定、久留米市オープ

ンデータ推進ガイドラインの策定、久留米市 ICT 推進計画（久留米市第三次情報化推進
計画）について報告。 

 
（２）久留米 ICT組合 
  久留米 ICT 組合からはアプリ開発検討部会の立ち上げ、観光等の情報を発信できるア
プリの概要について報告。 

 
（３）Code for Kurume 
  Code for Kurumeからは、メンバーミーティング状況、Code for Japanへの Brigade
登録、公式ホームページ開設、5374アプリの作成、アイデアソンの開催について報告。 

 
 ※Code for Japanへの Brigade登録 

Brigade登録すると、他の Code forと連携がとれるようになり、講演やセミナーの講
師を派遣してもらえるようになる。また、Code for Kurumeの取り組みが全国的に配信
される。 
実際に、FaceBookは様々な市町村からアクセスされている。 

 



（４）高等教育機関 
  高等教育機関からは、アイデアソンへの学生の参加、オープンデータの分析について

報告。 
 
（質疑） 
 
〈会員〉オープンデータとして、空家のデータ等の公開予定はないのか。外国人等を呼び

込むに当たり、宿泊施設が足りない。空家の有効活用についても意見が出ている。 
〈会員〉今のところ、予定はない。そのような意見が出たことを伝え、所管課と調整して

いきたい。 
 
 
２．オープンデータ活用に関する意見交換 
・観光等の情報を発信できるアプリについて 
 
〈会員〉飲食店等を掲載する場合は、他の口コミサイトやクーポンがついているサイトも

あるので、差別化が必要。 
〈会員〉課題として検討したい。 
 
〈会員〉商工会議所が作成しているサイト「くるっぱ久留米」等と共通点が多いと思うの

で、協力して進めるか、もしくは差別化をした方がいいのではないか。 
〈会員〉おっしゃるように、商工会議所のサイトや観光コンベンションのサイト等複数存

在している。今あるサイトを結びつけるような部分も意識しながら、検討したい。 
このアプリは今年度中に整備する予定だが、公衆無線 LANにも関連付けたい。 

 
 
３．その他 
  特になし。 
 
 

以上 


